



辛丑年二月初四  
2021年3月16日 星期二

电子版:www.zjgrbb.com  
电子邮箱:zjgrxxw@163.com  
国内统一刊号:CN33-0018  
邮发代号:31-2 总第11768号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市学院路117号 邮编:310012

## 浙江18周岁及以上居民 免费接种新冠病毒疫苗

本报讯 记者程雪报道 昨日,我省召开新冠肺炎疫情防控工作第六十八场新闻发布会,会上通报最新疫情情况:3月14日,浙江无新增确诊病例和无症状感染者。截至3月14日24时,浙江现有在院治疗确诊病例3例,尚在医学观察无症状感染者31例,均由境外输入。会上介绍接种新冠病毒疫苗相关情况,包括接种人群、如何预约、哪里接种、疫苗安全性、不适合接种人群,以及资金保障工作等。

我省已经在全国率先启动重点人群新冠病毒疫苗紧急接种工作,全省共设立了1967家新冠病毒疫苗接种单位,截至3月14日已累计接种334.92万剂次,已有139.62万余人完成了两剂次的全

程接种;异常反应报告发生率不高于国家公布的其他疫苗报告发生率,主要以皮疹为主,未发生疫苗接种相关死亡、严重残疾等,所有异常反应病例均得到及时有效的医疗救治。

接下来,我省将推进居民免费接种新冠病毒疫苗工作。面向谁?现阶段浙江省内18周岁及以上符合接种条件的居民都是本次接种服务对象,不区分是否为浙江户籍、是否参加医保、是否为重点行业人员。

怎么预约?本次疫苗接种采用行业单位计划安排与面向个人预约相结合的方式。相关行业、集体单位人员可通过单位统一安排预约接种,其他人员可按照接种门诊公示的预约方式自行进行

预约接种,或者向所在社区进行登记预约,预约成功后携带身份证按约定时间前往预约门诊接种。“浙里办”的新冠病毒疫苗专区提供个人信息自助建档等功能,可大大提高信息登记准确性、缩减门诊排队时间。

哪里接种?为方便群众就近接受接种服务,我省规定社区预防接种门诊、二级以上医疗机构接种点在优先保证儿童免疫规划和其他疫苗常规接种工作的基础上,全面面向社会开放。各地政府可征用大型展馆、运动场馆等场所设置方舱式临时接种点,解决医疗机构接种单位空间有限等问题,以满足大规模人群接种工作需求。

安全性如何?会上介绍,目前

我省提供接种的新冠疫苗有两种:一种是国药集团北京生物制品研究所有限责任公司(简称“国药中生”)和北京科兴中维生物技术有限公司(简称“科兴中维”)生产的灭活疫苗。两种疫苗都是灭活疫苗,而灭活疫苗是人类疫苗研发生产的最传统、最经典技术路线,制备方法简单快速,安全性比较高。两种疫苗均是国家已批准有条件上市的产品,获批上市的疫苗,在其上市前的一、二、三期临床试验中,各项安全性指标肯定达到国家要求。

对于大众关心的“接种后是否产生不良反应”问题,会上列举一组数据:我国目前已经接种超过6200万剂次新冠疫苗,异常反

应的发生率跟常规接种的灭活疫

苗接近,主要的表现是一些局部的疼痛、局部的硬结等情况。轻度发热的比例不到0.1%,过敏反应等比较严重的不良反应发生率大约为百万分之二,未出现死亡、严重残疾及群体性预防接种事件。

不适合接种人群有哪些?对疫苗或疫苗成分过敏者、患急性疾病者、处于慢性疾病的急性发作期者、正在发热者、妊娠期妇女等不应接种疫苗。

此外,为确保这次疫苗接种的资金到位,我省医保部门向省疾控部门预付3个月疫苗采购费用,用于向疫苗生产企业预付采购费用;将于月底前,及时将疫苗费用支付给疾控部门以及接种医院;做好疫苗资金监管,确保疫苗经费专款专用。

新华社北京3月15日电

国家统计局15日发布的数据显示,1至2月份国民经济保持恢复性增长。国家统计局新闻发言人刘爱华说,受去年同期基数较低等因素影响,主要指标同比增速较高,扣除基数影响,主要指标增势平稳,宏观指标处于合理区间。

从生产来看,1至2月份,全国规模以上工业增加值同比增长35.1%,比2019年1至2月份增长16.9%,两年平均增长8.1%,为近年来同期较高水平。1至2月份,全国服务业生产指数同比增长31.1%,比2019年1至2月份增长14.1%,两年平均增长6.8%。

从需求来看,1至2月份,社会消费品零售总额同比增长33.8%,比2019年1至2月份增长6.4%,两年平均增长3.2%。总的来看,1至2月份经济运行保持恢复性增长,积极因素继续增多。”刘爱华在当日举行的国新办发布会上说,同时也要看到,新冠肺炎疫情仍在全球蔓延,世界经济形势复杂严峻;国内恢复进程不平衡问题仍较突出,经济恢复基础尚不牢固。下阶段,要以更加有力的举措推动各项工作落实,进一步巩固经济稳定复苏基础,努力保持经济运行在合理区间。

## 开年数据显示 中国经济保持 恢复性增长

## 我省发布 2020年度 消费维权白皮书

罚没金额9.27亿元  
挽回经济损失2.96亿元

本报讯 记者羊荣江报道 昨天是第39个“3·15国际消费者权益日”,省市场监管局以视频会议和网络直播形式,在杭州开展2021年“3·15国际消费者权益日”系列活动启动仪式。活动以“安全、放心、满意”为主题,宣传我省消费者权益保护和放心消费建设工作成效,发布深化消费者权益保护和放心消费建设主要举措。

会上,重磅发布了《2020

年度浙江省消费维权白皮书》(以下简称《白皮书》),《白皮书》囊括了2020年度我省消费维权情况、投诉举报案件查处情况、网络消费情况、“放心消费在浙江”建设工作情况等多个方面。

2020年,全省共接到消费类投诉举报127.04万件,全省市场监管部门共为消费者挽回经济损失29567.28万元,罚没金额9.27亿元,全年受理咨询25.51万件。

从投诉情况分析,质量问题投诉17.53万件,位列第一,占比26.45%。从举报情况分析,广告违法行为举报案件36.10万件,占比68.80%,位居第一。

88851111

新闻服务热线

## “水上田园”劳作忙



3月14日,在湖州市德清县新安镇下舍村,水产养殖户在珍珠蚌养殖基地水面上作业。

时下,新安镇水产养殖户清

理鱼塘、喂食鲈鱼、分殖珍珠蚌,投入忙碌的“水上田园”劳作中。近年来,新安镇引导农户利用优质水资源发展特色水产养殖,形

成了以鲈鱼、鲟鱼、泥鳅、鲫鱼、珍珠蚌等为主的水产养殖绿色发展产业结构,推动当地百姓增收致富。

新华社发(谢尚国 摄)

## 杭州公布15家工矿商贸领域重点事故隐患整改单位 未能按期整改一律停产停业

本报记者 邹伟峰 通讯员单曹辉报道 昨日,记者从杭州市安全生产委员会办公室获悉,根据工贸等行业重大生产安全事故隐患判定标准,市安委办决定将存在安全出口、危化品储存使用、粉尘防爆等隐患的15家单位,作为2021年度全市工矿商贸领域重点事故隐患整改单位实施挂牌督办并予以公布。

15家单位分别是:杭州互动伟谷科技有限公司、杭州梁林、新记、驰奥汽车维修有限公司,杭州聚合顺新材料股份有限公司,杭州聚合顺新材料股份有限公司。

杭州市安委办要求,各督办单位要加强跟踪监管和指导,严格落实企业隐患整改主体责任,督促制定整改方案,确保隐患整改责任、措施、经费、时限、预案“五落实”,切实从源头上、根本上消除隐患。对未能按期完成整改销号的企业,一律停产停业直至整改完成。市安委办将结合各类督查暗访对各地挂牌隐患治理情况进行抽查,对整改验收合格的予以公布销号。

## 守护“餐桌安全”,全省公安“剑锋2号”行动收网 破获案件356起 涉案金额3.7亿余元

本报讯 记者胡翀报道 昨日下午,省公安厅通报了今年1月1日以来组织开展的打击食药环知犯罪“剑锋2号”统一收网行动战果。为期两个月的集中破案攻坚行动,共计破获案件356起,抓获犯罪嫌疑人879名,涉案总金额达3.7亿余元。

省公安厅相关负责人介绍说,此次“剑锋2号”统一收网行动聚焦老百姓的“餐桌安全”,两节期间的热门消费领域出现的假烟、假酒和假劣保健品案件,涉及疫情方面

两个主题,5个细分领域开展为期两个月的集中破案攻坚行动。行动共捣毁生产窝点81个,经营仓储窝点166个,查扣假烟36万余条,假酒1.1万余瓶,假劣口罩540余万个,假减肥药、性药6.3万余片,野生动物1100余只,各类问题食品2200余件(个),涉案总金额达3.7亿余元。

省公安厅相关负责人介绍说,此次“剑锋2号”统一收网行动聚焦老百姓的“餐桌安全”,两节期间的热门消费领域出现的假烟、假酒和假劣保健品案件,涉及疫情方面

的案件,以及涉及野生动物和制品相关的案件。

据了解,今年1月份以来,

杭州、温州、丽水、台州、宁波、衢州

等地公安部门,分别破获了问题豆芽、油条铝超标、水产品非法添加等一系列危害老百姓“餐桌安全”的案件;全面排查私屠滥宰违法线索,在杭州、温州、绍兴、台州共计破获6起非法屠宰生猪案件,查获窝点6个,抓获犯罪嫌疑人16人,查扣生猪50余头,涉案金额200余万元;春节前夕,各种热点品牌走私烟、假

烟和假酒,成为“剑锋2号”集中收网行动战果最为显著的领域。全省共计破获此类案件42起,涉及20余个国内外知名品牌,涉案总价价值达2.3亿余元;全省公安机关还联合电商、直播平台开展线上线索研判,强化源头打击和全链收网,全省共计破获各类假劣减肥药、性药、保健品案件67起,其中嘉兴、绍兴、金华、台州公安部门直接捣毁多个生产窝点或原料工厂。

除此之外,在涉疫物资生产、批发和销售环节,我省公安也开

展常态化监管打击,全省共破获涉疫类案件13起,其中杭州查扣伪劣口罩400余万只,温州查获假劣口罩64万余只;结合疫情防控和长江禁渔整治工作,强力打击非法狩猎、收购、运输、出售野生动物犯罪,全省共计破获案件86起,查扣各类野生动物700余只。湖州、衢州等地相继破获利用热影像仪、非制式气枪狩猎的重点案件,舟山公安部门联合市场监管开展海鲜市场整治,连续查获18起销售国家濒危野生动物海马干案件。

## 我国新冠疫苗累计 接种6498万人剂次 正稳步提高人群覆盖率

据新华社北京3月15日电

新冠病毒疫苗最近接种进展如

何?国家卫健委副主任李斌15

日在国新办发布会上介绍,截至

3月14日,全国共接种新冠病毒

疫苗6498万人剂次。

目前,我国正在按照重点人

群、高危人群和其他人群依序推

进的原则组织实施接种,稳步提

高新冠病毒疫苗人群覆盖率。

第一步是重点人群接种,主

要包括职业暴露风险较高的人

群,有境外感染风险的人群和维

持社会基本运行的关键岗位的

人员,还包括边境县地区的18

岁以上人群和服务业、劳动密集

型行业等疾病传播风险较高的

人群,部分因特殊原因需接种且

身体基础状况较好的老年人,以

及行业主管部门确定的其他重

点人群。目前,重点人群的接

种工作正在有序开展。

第二步将开展高危人群的接

种,主要包括老年人、基础性疾

病患者等人群。由于目前临

床试验关于这类人群保护效力

的数据还不足,因此这类人

群接种工作需要根据疫苗研

发进度来安排,临床试验获得足

够的安全性、有效性数据后,将

及时开展相关人群的大规模接

种。

第三步则是安排其他人群的接

种,即除了上面两类人群外,其

他有接种意愿的人员都可以

以在这一步安排接种。